
Σχήματα 
και φιγούρες
Οι καλλιτέχνες που διακόσμησαν αυτό το αγγείο, 
ζωγράφισαν πάνω του γραμμές, σχήματα και διάφορα 
σχέδια. Αντλώντας έμπνευση από τα μοτίβα και τα θέματα 
της διακόσμησης των αρχαίων αγγείων, θα φτιάξουμε τα δικά 
μας διακοσμητικά σχέδια. Αυτά θα ξετυλίγονται μαγικά από 
ένα μαύρο τετράγωνο και θα χρωματίζονται από το χρώμα 
του χαρτονιού σου, αναμειγνύοντας το θέμα του έργου σου 
με το φόντο του. Με αυτόν τον τρόπο μέσα από την έντονη 
αντίθεση, θα δημιουργήσεις μία ισορροπημένη σύνθεση 
και θα διαπιστώσεις την δημιουργική αλληλεπίδραση μιας 
επιφάνειας με το φόντο της. 

YΛΙΚΑ

• Χρωματιστό χαρτόνι για φόντο (κάτι έντονο 
για μεγαλύτερη αντίθεση) περίπου 30 x 40 cm 
(πρέπει να είναι τουλάχιστον διπλάσιο από το μαύρο 
τετράγωνο χαρτόνι)
• Ένα τετράγωνο μαύρο κομμάτι χαρτόνι 
περίπου 15 x 15 cm
• Μολύβι – γόμα
• Ψαλίδι
• Κόλλα



ΟΔΗΓΙΕΣ

Πάνω στο χρωματιστό χαρτόνι τοποθέτησε το μικρότερο μαύρο χαρτόνι σου. 
Κάνε σχέδια με το μολύβι σου. Τα σχέδια μπορεί να είναι σχετικά με ένα θέμα, 
φιγούρες, γεωμετρικά ή οργανικά σχήματα, μοτίβα κ.α.. Φρόντισε τα σχέδια 
σου να εφάπτονται στην άκρη του μαύρου χαρτονιού και να καταλαμβάνουν 
χώρο από την επιφάνεια του χαρτιού, ώστε να μπορείς να τα κόψεις. Ακόμα 
και αν κάνεις γραμμές φρόντισε να είναι αρκετά χοντρές και όχι μία λεπτή, 
για να μπορείς στην συνέχεια να την κόψεις περιμετρικά. Κάνε απλά σχήματα 
ώστε να μπορείς να τα κόψεις εύκολα.  

Όταν τελειώσεις τον σχεδιασμό, κόψε πολύ προσεχτικά τα σχέδιά σου. 
Είναι σημαντικό να μην κοπεί κάποιο άλλο κομμάτι και να μην προκύψει 
περίσσευμα από το σχήμα σου, γι’ αυτό προσπάθησε να κόβεις ακριβώς πάνω 
στην γραμμή που σχεδίασες. Αφού αφαιρέσεις τα σχήματα από το μαύρο 
τετράγωνο, θα τα βάλεις προσεκτικά στην άκρη και θα κολλήσεις το κεντρικό 
κομμάτι στο κέντρο του χρωματιστού χαρτονιού που είναι το φόντο σου. 
Τοποθέτησε τα κομμάτια που έκοψες από το τετράγωνο στην αρχική τους 
θέση για να βρεις εύκολα. 

Άραγε, τι θα αποκάλυπτες 
για την προσωπικότητά σου, 
εάν ξεδιπλωνόταν πάνω στο 
χαρτί όπως ένα 
μαύρο τετράγωνο;

Για να κολλήσεις τα σχήματα που έκοψες θα τα ανοίξεις όπως θα άνοιγες 
ένα βιβλίο. Αφού ευθυγραμμίσεις όλα τα ανεστραμμένα σχήματα με το 
εξωτερικό περίγραμμα του μαύρου τετραγώνου, θα τα κολλήσεις. 
Το ανεπτυγμένο σου τετράγωνο είναι έτοιμο. 

Η τεχνική αυτή είναι ιαπωνική και ονομάζεται Νοτάν.


